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Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.:  -  Βουλευτή κ. Γεώργιο Μανούσο 
 
Ε.Δ.:   -   Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
       -   Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
           -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

           -  Μονάδα Διαχείρισης Κρίσεων 

           -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

           -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3524 από 02.03.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή κ. 

Γεωργίου Μανούσου” 
 

Από την πρώτη στιγμή της κρίσης, τόσο η Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών όσο και οι 

Διπλωματικές Αρχές της Ελλάδας στο εξωτερικό βρέθηκαν σε πλήρη ετοιμότητα για την παροχή κάθε 

δυνατής συνδρομής σε Έλληνες πολίτες, οι οποίοι έχουν επηρεαστεί από την εμπόλεμη κατάσταση στη 

Μέση Ανατολή. 

 

Την 1η Μαρτίου, κατόπιν ενημέρωσης από τους επικεφαλής Πρεσβειών και Προξενείων της Ελλάδας 

στη Μέση Ανατολή για την κατάσταση που επικρατεί στο πεδίο και την ασφάλεια των εκεί ευρισκόμενων 

Ελλήνων πολιτών, ενεργοποιήθηκε η Μονάδα Διαχείρισης Κρίσεων και οι Ελληνικές διπλωματικές 

αποστολές στις επίμαχες περιοχές τέθηκαν σε επιφυλακή. Παράλληλα, τέθηκαν σε λειτουργεία και 

κοινοποιήθηκαν ειδικές τηλεφωνικές γραμμές εκτάκτου ανάγκης για την παροχή αρωγής σε Έλληνες 

πολίτες που βρίσκονταν εγκλωβισμένοι στην περιοχή της Μέσης Ανατολής. Η ενημέρωση ήταν συνεχής, 

τόσο μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, όσο και μέσω της κεντρικής ιστοσελίδας του Υπουργείου 

Εξωτερικών και των ιστοσελίδων των Πρεσβειών μας όπου αναρτήθηκαν ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες 

για τους Έλληνες που επιθυμούσαν τον επαναπατρισμό τους. 

 

Με τη συλλογή των ανωτέρω στοιχείων καταρτίστηκαν κατάλογοι αιτούντων επαναπατρισμό, με 

προτεραιότητα στους επισκέπτες και τις ευάλωτες ομάδες και ευθύς όταν το επέτρεψαν οι συνθήκες 

ασφαλείας, πραγματοποιήθηκαν πτήσεις. Συγκεκριμένα, από 4 έως 11 Μαρτίου, έχουν επαναπατριστεί 

με ασφάλεια περί τους 2.000 πολίτες και μέλη οικογενειών τους μέσω εννέα εθνικών πτήσεων από Αμπού 

Ντάμπι, Νταμάμ, Ντόχα, Ντουμπάι και Μουσκάτ.  
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Πέραν αυτών, το Υπουργείο Εξωτερικών έχει εκδώσει ανακοίνωση με την οποία συνιστά στους Έλληνες 

πολίτες που προτίθενται να ταξιδέψουν στη Μέση Ανατολή, να αποφεύγουν τις επισκέψεις, εκτός των 

απολύτως απαραίτητων, λόγω της διαμορφούμενης κατάστασης στην περιοχή. 
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